

НА ВСТРЕЧУ ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ!

Следуя славным традициям

ПРИМЕР железнодорожников депо Москва-Сортировочная, вышедших 12 апреля 1919 года на первый коммунистический субботник, явился той искрой, из которой разгорелось неугасимое пламя социалистического соревнования. Великим почином назвал В. И. Ленин зародившиеся тогда коммунистические субботники. Искры этого почина разнеслись во всей стране, пробудили трудовой энтузиазм у миллионов людей, воплотились в их самоотверженном труде.

Следуя заветам Ленина, наша партия проявляет постоянную заботу о развитии социалистического соревнования. Сегодня только в движении за коммунистический труд участвует более 35 миллионов человек — каждый третий труженик нашей страны.

В день 50-летия первых коммунистических субботников на трудовую вахту вместе со всей нашей страной встали и сотрудники института имени П. Ф. Лесгафта. К местам работы вышли коллективы всех служб. С поставленной задачей по уборке территории института, учебных и производственных помещений они справились достойно. Их руками выполнен большой объем работ. Много сделано коллективами бассейна, гребно-лыжной и кавалерийской баз. Результаты их труда налицо: чисто стало во дворах, нет грязных сугробов, льда, сверкают вымытые окна, наведен порядок в помещениях института. О том, что сделано за этот день, еще убедительнее свидетельствуют цифры: в субботнике приняли участие 1990 студентов, преподавателей, рабочих и служащих, ими отработано 5900 человеко-часов, сколот лед с площади 350 квадратных метров, вывезено снега, льда, мусора около 30 автомашин, сложено 40 кубометров досок, вымыто 175 окон, дверей и т. д., работниками библиотеки произведена санитарная обработка 17000 книг, в общежитиях произведена генеральная уборка комнат.

Нет сомнения, что славный коллектив нашего дважды орденоносного института, верный своим трудовым традициям, и в дальнейшем внесет достойный вклад в общеноародное дело, в выполнение задач, стоящих перед институтом, в успешное осуществление социалистических обязательств, взятых лесгафтами в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Ю. ЗАХАРЬЯНЦ,
председатель местного комитета института

Н. АРТЮШКОВ,
проректор института по АХР

«Коммунистические субботники именно потому имеют громадное историческое значение, что они показывают нам сознательный и добровольный почин рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни».

В. И. ЛЕНИН

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные Ка́дары!

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 16 (578)

Пятница, 18 апреля 1969 г.

Год издания пятнадцатый
Цена 1 коп.



В. И. Ленин на Всероссийском субботнике 1 мая 1920 года.

Рис. П. Васильева.

Поручение должно

КОМСОРГ, от того, насколько правильно ты сумеешь организовать работу группы, как сумеешь вовлечь в активную жизнь комсомольцев и всю молодежь группы, зависит успех твоей работы.

Тебе необходимо ближе познакомиться с каждым комсомольцем и членом твоей группы, узнать его запросы и способности.

Добивайся, чтобы каждый комсомолец выполнял какое-либо поручение. Одному поручи провести интересную экскурсию, другому — организовать показательные выступления, третьему — помогать своему товарищу в учебе и т. д. Выполнил комсомолец поручение — дай ему другое, более серьезное. Привлекай к активной общественной работе молодежь, не состоящую в комсомоле. Не бойся давать ей ответственные поручения.

Но не забывай осуществлять повседневный контроль за выполнением всех поручений, помогать

УГОЛОК КОМСОРГА

быть у каждого

тем, кому тяжело, и настойчиво требуй от тех, кто без особых на то причин оттягивает их выполнение.

Для улучшения посещаемости и успехов в учебе в группе необходимо осуществлять регулярные проверки посещаемости лекций, семинаров, повышения спортивного мастерства и успеваемости. Это можно поручить одному из комсомольцев, чтобы потом систематически анализировать результаты проверки на комсомольском собрании группы. Обязательно нужно заслушивать на комсомольском собрании группы объяснения злостных прогульщиков и неупрекающих.

Рост комсомольской группы за счет лучшей молодежи — показатель всей работы группы. Нежди, когда юноша или девушка принесут тебе заявление с просьбой принять их в Ленинский Коммунистический Союз Молодежи. Чаще беседуй с молодежью, рассказывай ей о делах комсомола, о его задачах. Помоги желающим вступить в комсомол, найти рекомендации, усвоить основные положения Устава ВЛКСМ.

Добивайся, чтобы каждый комсомолец был дисциплинированным, уважал свое слово, неуклонно выполнял основные требования Устава ВЛКСМ.

Комитет ВЛКСМ института

22 апреля исполняется
99 лет со дня рождения

В. И. Ленина

Скоро прощальный звонок

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ студентов выпускного курса по местам их будущей работы состоялось. 268 специалистов дал институт стране в этом году.

Характерно, что на 142 выпускников пришли персональные заявки с мест, где они проходили завершающую производственно-педагогическую практику.

В вузы, школы, ДСШ, в коллективы промышленных предприятий Алтая и Крайнего Севера, Урала и Дальнего Востока, Поволжья и городов средней полосы России поедут трудиться молодые специалисты с дипломами нашего института.

Студентам-отличникам выбор «сточек» предоставлялся в первую очередь. В Вологодской области будет, например, трудиться отличник учебы, студент 4-й группы спортивного факультета, секретарь курсового комсомольского бюро Н. Брюхов. Отличница гимнастика А. Шишко избрала местом работы Комсомольск-на-Амуре, а семья Изотовых — Галина и Владимир — Урал. Молодожены Людмила и Владимир Курысь — без пяти минут преподаватели одной из школ Ставропольского края. Студент, отличник учебы, ленинградец В. Поморин изъявил желание работать в Уфе. Государственная комиссия удовлетворила эту просьбу и направляет его в авиационный институт в качестве преподавателя физического воспитания...

Пожелаем же нашим выпускникам успехов в заключительном этапе учебы, на госэкзаменах, и счастливых дорог.

П. КОРЕШЕВ,
И. ШИТОВ



НА СНИМКЕ — трое из 268 выпускников этого года. Их специализация — футбол-хоккей. Виктор Мандри (слева) будет работать тренером в г. Пикалеве Ленинградской области, Николай Малышев (в центре) четыре года назад приехал в наш вуз по путевке предприятия, где он работал, — Харовского деревообрабатывающего комбината, что в Вологодской области. Теперь он вернется туда с дипломом института. Владимир Михайлов будет преподавать физкультуру в школе в своих родных местах в Ново-Ржеве Псковской области.

Фото К. Короткова

НАМ ПИШУТ ВЫПУСКНИКИ

Есть на Чукотке поселок...

НА ДАЛЕКОЙ Чукотке близ залива Креста есть поселок Озерный. В суровых условиях трудятся здесь советские люди. Но во всем чувствуется забота нашего государства о человеке: высится здесь кварталы современных жилых домов, зданий культурных учреждений. Есть в этом далеком уголке и плавательный бассейн. Несколько лет работает там выпускник нашего института Михаил Чугунов, тренирует юных спортсменов. Недавно редакция нашей газеты получила от него письмо. «Прошу передать институту, — пишет Михаил, — горячий привет от меня, самого северного, на-верное, лесгафтовца. Хочу еще раз поблагодарить за полученные знания преподавателей — моих учителей, среди которых с особой теплотой вспоминаю Николая Николаевича Дементьева».

Лесграфтовцы на коммунистическом субботнике 12 апреля



**НАШ
ФОТОРЕПОРТАЖ**



ФОТО К. Короткова

СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ АХЧ

Недавно состоялось комсомольское собрание административно-хозяйственной части. В повестке собрания были вопросы: задачи комсомольцев АХЧ и выборы нового комсорга.

Секретарь партбюро АХЧ М. А. Брегман отметил, в частности, большое упущение в работе комсомольцев этого подразделения института: до сих пор ими не взяты социалистические обязательства к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Секретарь комитета ВЛКСМ Э. Смирнов обратил внимание на другой недостаток: из 26 комсомольцев АХЧ только 10 имеют комсомольские поручения.

Комсомольцы АХЧ избрали своим комсоргом А. Рыбакова — преподавателя кафедры плавания, а его заместителем — М. Островского, лаборанта кафедры биохимии.

**Л. ПЕРФИЛЬЕВ,
зам. секретаря комитета
ВЛКСМ института**

Разрешите побеспокоить

ПОЗОР БЕЗБИЛЕТНИКАМ!

Идут и идут в адрес института акты, свидетельствующие о поступках наших студентов, далеко не достойных подражания. Речь идет все о том же — о безбилетных проездах по железной дороге в основном на перегоне Ленинград — Кавголово. Как видно, многие из студентов восприняли критическую заметку о безбилетниках, опубликованную недавно в нашей многотиражной газете, как передачу положительного опыта. И напрасно. Наверняка мимо этих фактов, позорящих институт, не пройдут коллективы и актив группы.

Вот фамилии тех, что, позабыв про совесть, решили сконсервировать копейки и были пойманы ревизорами железной дороги как безбилетники: В. Кислицын, А. Быстров, Г. Туркин, Н. Монахов, (все они из 5-й группы III курса спортивного факультета), В. Хохлов, Е. Шольц, В. Шаповалов, Т. Веселова и Н. Стародумов (I курс спортивного факультета).

С. СЕМЕНОВ

Типография им. Володарского Лениздата, Ленинград, Фонтанка, 57.

ПРЕОБЛАДАЮЩАЯ часть студентов педагогического факультета — комсомольцы. Ясно, что от их активности в учебе и в общественной жизни факультета во многом зависит качество подготовки выпускаемых специалистов.

Партийная организация факультета в текущем учебном году значительно больше внимания уделяла работе курсовых комсомольских бюро и активу групп, чем в прошлом. Действуя в тесном контакте с комитетом ВЛКСМ, мы оказали практическую помощь в проведении отчетных собраний в группах и на курсах в начале года, на партийном бюро факультета рассматривался вопрос об аттестации комсомольцев и о ходе Ленинского зачета, заслушивались отчеты секретарей бюро I и II курсов (совместно с активом и прикрепленными преподавателями), для помощи и контроля за работой

комсомольской организации был выделен коммунист от партбюро факультета.

ВЫПОЛНИЯ решение партийного собрания факультета от 22 января с. г., партийное бюро совместно с деканатом, активом группы и прикрепленными преподавателями рассмотрело вопрос о перестройке организации воспитательной работы на II курсе. Активу курса была предоставлена возмож-

ность добиться их высококачественного выполнения.

В обсуждении доклада большую активность проявили комсомольцы и студенты-коммунисты. Студент IV курса С. Кулаков отметил ряд недостатков в организации занятий по повышению мастерства на кафедре тяжелой атлетики: неудачное планирование учебных занятий по практическим дисциплинам и повышению спортивного мастерства, совершенно недостаточное внимание со стороны тренерского состава к студентам с невысокой подготовкой, отсутствие душевых, спортивной формы и т. п.

О работе в общежитиях говорили студенты В. Шлюс и Р. Бурак. Санитарно-гигиеническое состояние общежития № 1, отметил они, оставляет желать лучшего.

Не лучше обстоит дело и в женском общежитии. Многие студентки курят, небрежно относятся к мебели, а преподавательский состав редко посещает общежитие.

Выступил и студент IV курса Г. Выгодин. Он отметил, что многие студенты должны учиться бережному отношению к книге у В. И. Ленина. Студент А. Перфильев затронул важный вопрос о комсомольских поручениях и их выполнении.

Говоря об улучшении общего режима работы института, студент II курса Б. Иванов предложил ввести часовой обеденный перерыв в середине учебного дня.

Собрание приняло решение, в котором прежде всего акцентируется внимание партийной и комсомольской организаций факультета на полноценное выполнение социалистических обязательств отдельными коммунистами, комсомольцами, кафедрами, учебными группами и факультетом в целом.

**П. ЧУМАКОВ,
секретарь партбюро педфака**



Решено на студсовете

СОСТОЯЛОСЬ заседание студсовета общежития № 1 совместно с коммунистами, проживающими в общежитии. На этом заседании создана партгруппа общежития. Ее руково-

дителем избран студент II курса педфака Р. Янсон.

Студсовет обсудил также положение о смотре-конкурсе общежитий института, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Были рассмотрены персональные дела студентов, проживающих в 407-й и 509-й комнатах. Студсовет постановил: за антисанитарное состояние комнат, в которых они проживают, и ненавязку на заседание студсовета выселить из общежития до конца учебного года студентов III курса педфака В. Шунина, И. Колевского, А. Мальцева, А. Омельченко, В. Быстрова, В. Белоусова, а также студентов III курса спортивного факультета В. Фролова, В. Плакиткина, В. Илющенко, А. Репичева.

**Б. ИВАНОВ,
член комитета ВЛКСМ**

Молодым доверяем, инициативу приветствуем

и добиться их высококачественного выполнения.

В обсуждении доклада большую активность проявили комсомольцы и студенты-коммунисты. Студент IV курса С. Кулаков отметил ряд недостатков в организации занятий по повышению мастерства на кафедре тяжелой атлетики: неудачное планирование учебных занятий по практическим дисциплинам и повышению спортивного мастерства, совершенно недостаточное внимание со стороны тренерского состава к студентам с невысокой подготовкой, отсутствие душевых, спортивной формы и т. п.

О работе в общежитиях говорили студенты В. Шлюс и Р. Бурак. Санитарно-гигиеническое состояние общежития № 1, отметил они, оставляет желать лучшего.

Не лучше обстоит дело и в женском общежитии. Многие студентки курят, небрежно относятся к мебели, а преподавательский состав редко посещает общежитие.

Выступил и студент IV курса Г. Выгодин. Он отметил, что многие студенты должны учиться бережному отношению к книге у В. И. Ленина. Студент А. Перфильев затронул важный вопрос о комсомольских поручениях и их выполнении.

Говоря об улучшении общего режима работы института, студент II курса Б. Иванов предложил ввести часовой обеденный перерыв в середине учебного дня.

Собрание приняло решение, в котором прежде всего акцентируется внимание партийной и комсомольской организаций факультета на полноценное выполнение социалистических обязательств отдельными коммунистами, комсомольцами, кафедрами, учебными группами и факультетом в целом.

**П. ЧУМАКОВ,
секретарь партбюро педфака**

Юрий Овчинников — впервые чемпион

В Уфе в течение прошлой недели состоялись итоговые соревнования сезона — разыгрывался кубок СССР по фигуристическому катанию на коньках. Соревнования изобиливали сюрпризами.

Среди мужчин на 1-е место претендовали пятеро (призер чемпионата Европы С. Четверухин отсутствовал). После обязательных упражнений лидерство захватил студент нашего института Владимир Куренбин. Вслед за нимшли москвич А. Веденин и лесграф Ю. Овчинников.

Все должно было решить произвольное катание. Лучшие оценки получил Ю. Овчинников. В итоге он впервые стал победителем соревнований кубка страны. Его товарищ по команде В. Куренбин остался на втором, а А. Веденин — на третьем месте.

В соревнованиях фигуристок сюрпризом была победа ленинградки Е. Александровой. Она су-

мела выиграть у участниц чемпионата Европы и мира Е. Щегловой и Г. Гржибовской.

Не менее интересно проходило состязание пар. За первые места разгорелась борьба между ленинградцами и москвичами. После обязательной программы на 1-м местешли ученики Л. Белоусовой и О. Протопопова Л. Смирнова и А. Сурайкин, оставляя на втором месте своих учителей. В произвольной программе превосходство Людмилы и Олега было бесспорным. Они и заняли общее первое место. Смирнова и Сурайкин были вторыми.

В спортивных танцах первенствовали московские спортсмены.

А. РЕННИК, наш студкор

ПЕРВОЕ МЕСТО УСТУПИЛИ

ТРИ ДНЯ в бассейне института проходило первенство вузовских команд Ленинграда по водному поло. Наши студенты уступили команде Политехнического института, которая и стала чемпионом.

Может ли радовать нас 2-е место? Думается, что нет. Ведь институт имеет отличную водную базу, где можно проводить тренировки регулярно. А проводятся они лишь три раза в неделю, и отводится на них лишь по часу. При таком положении рассчитывать на успех, конечно, трудно.

Л. КУЗЬМИН, наш студкор